

对是否接受债权人早先提出的协议草案

希腊举行全民公决

新华社雅典7月5日电 (记者刘咏秋 陈占杰) 希腊5日举行全民公决,以决定是否接受债权人早先提出的协议草案,这将对如何解决希腊债务危机乃至希腊的欧元区地位产生重要影响。公决初步结果拟于当晚宣布。

从当地时间早7时到晚7时,选民将在全国约1.9万个投票站投票。据希腊内政部的数字,有资格投票的选民约980万,其中包括10.8万名刚满18岁第一次参加投票的选民。由于这次全民公决准备时间很短,在外国居住的希腊人将无法参加投票。

根据希腊法律,投票率至少要达到40%,全民公决的结果才有效。

此次公决票上印的问题是:“(希腊)是否应该接受欧盟委员会、欧洲央行和国际货币基金组织2015年6月25日向欧元集团提交的协议草案?它由两个文件组成:第一个文件名为‘为完成现有计划和今后的计划需要进行的改革’,第二个文件是‘债务可持续性的初步分析’”。

反对党和一些民众抱怨公决的问题不够清楚、让人迷惑而且有误导性,一些人甚至不清楚他们要投票赞成或反对的是什么。

希腊总理齐普拉斯说,希腊人将



7月5日,在希腊雅典,人们在一家投票站投票。(新华社发)

在全民公决中决定是接受债权人提出的严厉而又无法实施的新紧缩和改革方案,还是努力寻求对希腊来说条件更好的协议,以便让希腊获得新的救助而留在欧元区。齐普拉斯政府呼吁选民们在投票中否决这一建议,以便加强希腊的谈判地位。他还保证,在全民公决之后,因实施资本管制而关

门的希腊银行将重新营业。

但齐普拉斯的批评者认为,从债权人方面来看,全民公决将被理解成希腊人是否愿意继续留在欧元区。他们还警告说,如果否决救助协议者占多数,希腊经济和社会将陷入一场后果极为严重的危险赌博。

一些分析家称,即使支持救助协议

者占多数,希腊银行都不一定能在全民公决后的7月7日开门。他们认为,在与债权人达成协议和获得流动性保障之前,自动提款机中的钱可能被提光。

根据国际债权人6月25日提出的协议草案,希腊原有的救助协议将再延长5个月至11月底,其间希腊可获得四笔共约155亿欧元贷款,但条件是希腊继续实施改革和紧缩。但由于这一救助协议已经到期,付诸公投的草案对债权人是否还有约束力尚存疑问。

在希腊决定举行全民公决后,欧洲央行决定不再提高对希腊银行的紧急流动性上限。为避免银行系统崩溃,希腊从6月29日开始实施资本管制,银行停止对外营业,希腊人每张银行卡每天只能从自动取款机中取出不超过60欧元的现金。6月30日,希腊未能偿还国际货币基金组织到期贷款。

公决投票前的民意调查显示,支持者和反对者的比例十分接近,结果很难预料。



全民公决让希腊走向何方



7月5日,在希腊雅典郊区的一个投票站,工作人员指导选民投票。(新华社发)

核心提示 希腊人本月5日走向投票站,决定是否接受债权人提出的“改革换资金”协议草案。投票结果不仅事关希腊经济前景,更关乎希腊在欧元区的地位乃至整个欧元区稳定。

民意分裂 结果难测

最新民意调查显示,希腊民众对草案支持和反对的比例十分接近,最大差距只有1.4个百分点。希腊《民族报》的民调显示,44.8%的受访者将在全民公决中投出支持票,43.4%反对。在另外两份民调中,反对者比例为43%,支持者为42.5%。

如果再加上民调采样和统计误差,全民公决结果更难预料。

不过,这些民调有一个共同点,就是70%以上受访者表示不愿离开欧元区。因此,不管公决结果如何,任何当政者都会把让希腊留在欧元区作为第一要务。

现任总理齐普拉斯显然把宝押在了希腊人否决协议草案上。他在全民公决前最后一场群众集会上,再次号召民众大声对债权人的最后通牒说“不”,称这样不但会让希腊留在欧元区,还会使希腊取得和其他成员国平等的地位。他承诺,否决债权人的协议草案不会让希腊走

向破产,也不会让希腊面临退出欧元区的风险。

与此同时,约2.5万名协议草案支持者举行集会,高喊“支持希腊,支持欧元”。

被踢出欧元区概率低

如果反对者在全民公决中占多数,齐普拉斯的执政地位至少在短期内会得到加强。但问题在于,国际债权人会怎么应对?退出欧元区会否提上日程?

国际债权人对全民公决的第一反应是停止提高给希腊银行的紧急流动上限。虽然希腊银行资产负债表尚属稳健,但过去几周在谈判问题上的不确定性让存款人冲向银行挤兑,希腊银行靠欧洲央行不断增加紧急流动性才得以维持运转。欧洲央行决定停止提高紧急流动性上限后,为避免银行系统崩溃,希腊只好实行资本管制。

6月30日,希腊未能偿还国际货币基金组织到期贷款。

(据新华社雅典7月5日电)

经济受创 改革必行

希腊自6月29日实行资本管制,就像一次退出欧元区的预演。尽管预演规模和强度相比真正退欧都要差很多,也已重创希腊经济。

按照泛希腊出口商协会的统计,资本管制以来,出口业每周损失8000万欧元,而进口原材料和产品的短缺额已高达6亿欧元。由于正值夏季旅游高峰期,希腊旅游企业协会估算,资本管制让旅游市场每天损失5万游客的订单。有专家估计,如果资本管制持续比较长的时间,希腊会损失5%到7%的国内生产总值。

银行业人士则认为,即使以过去几天每天被提出约5亿欧元的速度来算,希腊银行能否在资本管制的第一个周期结束后开门营业都是问题。

雅典工商会主席米哈洛斯写信给齐普拉斯,称“一旦银行关门,实体经济的心脏就会停止跳动”。有分析人士评价道:“先是社会剧痛,接着会是政治剧痛,然后剧痛会往方方面面扩散。而民众尚不清楚,会痛到何种程度。”

希腊一度是欧洲文明乃至整个西方文明的源头,但近代以来与文艺复兴、工业革命等机会一次次擦肩而过,不但在经济上雄风不再,在政治文化、社会治理等方面也日益落后。漠视国家利益的庇护主义在希腊大行其道,盘根错节的家族和地方势力仍是左右希腊政局的重要力量,整个国家始终难以形成一股向前发展的合力。

(据新华社雅典7月5日电)

希腊奇观

“盲人”有驾照 “穷人”住别墅

人。

安杰洛斯调查中发现,这座岛上的680名注册“盲人”中,498人为谎报,其中61人还持有驾照在岛上驾车。之所以出现这一现象,是因为如果注册为“盲人”,希腊政府会每两个月给予其724欧元补助以及相关

电费减免优惠。

其他“残疾人”是否也是借以获得不法补助的假象对象呢?时任希腊卫生部副部长博拉里斯这样回答安杰洛斯:“非常多。”

虽然希腊官员没有给出具体数字,但后来的一项措施能让外界大致了解冒

充残疾人骗取补助的现象有多严重。当时,希腊政府出台规定,领取残疾人补助者必须到政府办公地当面更新有关资料和记录,结果有3.6万“残疾人”没有现身。最后,这些人的补助撤销,政府一下子可以省下每年1亿欧元开支。

(据新华社)

突尼斯总统宣布

全国进入紧急状态

新华社突尼斯7月4日电 突尼斯总统埃塞卜西4日宣布国家进入为期30天的紧急状态,以防恐怖袭击风险,制止恐怖主义在突尼斯进一步蔓延。

埃塞卜西在电视讲话中说,突尼斯不断面临恐怖威胁,国家实际上已“处于战争状态”,政府不得不采取一切必要措施予以应对。根据突尼斯法律,政府和军警在紧急状态下被赋予更大的权力,而公众集会等权利受到严格限制。在宣布紧急状态之前,政府已增派了大量军警驻守在各旅游点。

上月26日,极端武装分子袭击了突尼斯旅游城市苏塞一家酒店,造成海滩上38人死亡,其中大部分为英国游客。极端组织“伊斯兰国”随后宣称制造了这起袭击事件。这次恐怖袭击沉重打击了突尼斯的旅游业,大批外国游客提前离境,旅游订单取消,给突尼斯造成的经济损失估计可达5亿美元。

这是突尼斯今年发生的第二起针对游客和平民的恐怖袭击。3月18日,首都一家博物馆曾发生武装袭击和劫持人质事件,共造成23人死亡。

巴西政府表示

美对巴西监控事件已过去

新华社巴西利亚7月4日电 (记者刘彤 杨江玲) 针对“维基揭秘”4日曝光的美国国安局秘密文件,巴西总统府新闻部当天发表新闻公报说,美国政府对巴西总统及政府官员采取的秘密监控已经成为“过去了的事件”。

公报说,美国总统奥巴马在不同场合向巴西总统罗塞夫承诺,美国对巴西政府和企业的监听不会再次发生。罗塞夫信任奥巴马的承诺,并认为巴西与美国将成为紧密的战略伙伴。

4日,“维基揭秘”在其网站刊登了数份美国国安局绝密文件,透露了该机构在2011年对巴西总统及政府部长

实施监控的较为详细的情况。文件显示,美国国安局甚至截获了巴西总统专机的卫星电话,并对29名政府部长等高官的电话实施监听。

尽管“维基揭秘”新公布的内容与2013年美国前防务承包商斯诺登披露的内容没有过大出入,但仍然引发巴西媒体一片哗然。分析人士说,这是因为罗塞夫刚刚结束对美国的访问。罗塞夫在访美期间曾指出,此次访问标志着两国关系的恢复,也表明过去监控事件的影响已得到“克服”。其间分析家称,“维基揭秘”4日公布的文件显然令巴西政府陷入尴尬境地。

华盛顿燃放焰火庆独立日



7月4日,在美国首都华盛顿,(从左至右)国会大厦、华盛顿纪念碑和海军陆战队纪念碑在焰火的照耀下熠熠生辉。当日,美国首都华盛顿举行焰火燃放表演,庆祝美国第239个独立日。(新华社发)

因父母拒绝在家里修个厕所

印度一名17岁女孩自杀

新华社供本报特稿 印度东部恰尔肯德邦警方本月4日说,一名17岁女孩自缢身亡,原因可能是她父母拒绝在家里修个厕所。

世界卫生组织说,缺乏卫生设施可能会引发各种疾病。而且,印度性犯罪案件频发,女性在户外解手存在风险。印度非营利性社会服务组织“苏拉布国际”创始人宾德舍沃·帕塔克说:“那名女孩的父母没有意识到在家里有个厕所对她有多重要,这起事件显示(争取用上厕所)对女性而言有多难,这是一起悲剧。”



7月3日,在希腊雅典,反对协议草案的希腊民众参加集会。(新华社发)

(新华社)

乔治·特伦特西奥现年66岁,曾经是一名技工,如今靠养老金生活。5年多的财政紧缩措施使他的养老金减少了每年约600欧元(约合667美元)。

他表示自己将投“同意”,并称如果离开欧元区,希腊的经济将会“瘫痪”。

50多岁的科里纳·伊利阿杜在希腊底比斯任教。她是站在希腊总理亚历克西斯·齐普拉斯一边、支持希腊脱欧阵营的一员。

不过,对伊利阿杜而言,让她投“反对”的原因不仅是经济困难,还是自己的民族自豪感。

50多岁的科里纳·伊利阿杜在希腊底比斯任教。她是站在希腊总理亚历克西斯·齐普拉斯一边、支持希腊脱欧阵营的一员。

不过,对伊利阿杜而言,让她投“反对”的原因不仅是经济困难,还是自己的民族自豪感。

据报道,本次货运飞船向空间站送去的物资包括水、食物、氧气、燃料和科研设备等,其中食物补给达到430千克,比以往历次补给多100千克。

今年4月底,俄罗斯“进步M-27M”号货运飞船在发射后出现事故,未能与国际空间站对接。6月,搭载货运飞船的美国“猎鹰9”火箭也在发射后不久爆炸。因货运飞船连续发生事故,国际空间站储备物资无法得到补充,空间站上的宇航员一度被迫节约资源。

俄货运飞船对接国际空间站

新华社莫斯科7月5日电 (记者张继业) 据俄罗斯联邦航天署消息,俄“进步M-27M”号货运飞船在发射后出现事故,未能与国际空间站对接,送去约2.4吨补给物资。

据报道,本次货运飞船向空间站送去的物资包括水、食物、氧气、燃料和科研设备等,其中食物补给达到430千

千辆老爷摩托车南非展出



7月4日,一名工作人员在南非约翰内斯堡举行的老爷摩托车展上发动一辆1912年生产的英国摩托车。

当日,南非老爷摩托车俱乐部一年

一度的千辆老爷摩托车展在该国最大城市约翰内斯堡举行,展出了二十多个品牌的上千辆老爷摩托车。

(新华社发)